

据新华社天津9月11日电(记者 周润健 蔡玉高)天津、江苏两地天文学会通报,如果天气晴好,13日傍晚,我国公众可以欣赏到平日难得一见的“水星合月”罕见天象。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,13日19时天色渐暗以后,在西方低空,公众可以看到一弯新月,在新月左方约4度处,有一颗明星,它就是平时难得一见的水星。星月交辉,异常好看。

据天文专家介绍,行星和月亮正好运行到同一经度上,两者距离达到最近,这一天象叫行星合月。水星是太阳系八颗行星中离太阳最近的行星,所以大多数时间它总是被太阳的光辉遮掩,再加上它过于接近地平线,因此很难观测,“水星合月”更是难得一见。

“爱我淇河”公益活动启动

本报讯(记者 柯其其)昨日下午4时,“爱我淇河”大型公益活动在新区淇滨乐园正式启动。

淇河是我们的母亲河。近年来,市委、市政府大力进行淇河生态保护开发,使淇河呈现出水清鱼肥、树绿花

艳、鹤翔鸭欢、恬雅野趣、和谐静美的秀丽风光,成为广大市民旅游观光、休闲娱乐、陶冶情操的重要场所。为把淇河装扮得更加靓丽,打造文化、文明、和谐、生态的淇河休闲景观长廊,把“知荣辱、讲道德、建设和谐鹤壁”主题

道德教育实践活动落到实处,市委宣传部、市文明办、市淇河生态保护与开发办公室、市卫生局、市林业局、市旅游局于8月20日发出倡议,在全市开展“爱我淇河”大型公益活动。

倡议发出后,在极短的时间内,已

有包括鹤壁日报社、市财政局、开发区管委会在内的53家单位报名参加。

启动仪式上,53家单位代表郑重承诺:建立认领地段日常维护保洁制度;定期组织职工开展义务劳动,清洁淇河沿岸卫生;保护沿淇树木花草,积

极认养纪念林,进行沿淇绿化补植;主动制止破坏淇河生态的不文明行为;根据淇河保护开发的需要,捐建、维护沿淇基础设施。

仪式结束后,53家单位代表参加了捡拾淇河沿岸垃圾等义务劳动。

今日看点

四类人员可成为鹤壁新市民

▲2版 / 鹤壁新闻

踏访黎阳忆子贡

▲4版 / 文化鹤壁

亚太地区:多数主要股市上涨

▲5版 / 国内外新闻

美中俄三国核专家抵达平壤

由美国、中国、俄罗斯三国核专家组成的一个专家组11日抵达平壤,准备对朝鲜核设施进行调查,就有关朝鲜核设施去功能化的方法等问题展开讨论

▲5版 / 国内外新闻

退休老人如何理财

▲7版 / 消费理财



9月11日下午,53家单位的干部职工投身“爱我淇河”大型公益活动。

记者 李

国庆 摄

32.5元感动八旬台胞

本报讯(记者 王磊)“虽然只有32.5元,但你们为我解决了一个难题。”9月10日,市工商局开发区分局内,一位白发苍苍的老人拉着两名工商管理的手连声感谢。老人是回乡探访的台胞,不熟悉家乡消费习惯的他曾为32.5元的药品费了不少周折。

今年81岁的秦先生移居台湾多年。因为思乡心切,今年5月下旬,秦先生从台湾回到家乡鹤壁探亲访友,并临时住在了新区一个侄女家。9月初,注重养生的秦先生从一本权威中医杂志上看到一个中药疗养药方,就摘录下来到新区一家大药房按方购药。由于药店缺少其中的一味中药,工作人员就按照药理以药性相同的中药替代了那味中药。秦先生回去后发现药物不符,担心药效受到影响,就重新回到药店要求退换所购全部药物,但药店以有规章制度和药房惯例为由,只答应退换存有异议的中

药。虽经多次协商,双方也未能达成一致。

此后,久居台湾的秦先生按照台湾处理消费纠纷的惯例,到派出所报警寻求帮助。但因为管辖范围不同,警方调解存在难度,秦先生的难题辗转到了开发区工商分局商贸城工商所。

经工商管理了解,此事中药店工作中存在过失,而秦先生虽有一味中药与药方不符,但其他药物均无问题,药品系特殊商品,要求全部退换也有不当。在这种情况下,工商管理人员对双方进行了耐心细致的调解,最终,药店主动答应了全部退货,并将秦先生的药款给了工商管理。9月10日,开发区工商分局的工作人员将全部药款32.5元交到了秦先生手中。看到难题最终顺利解决,秦先生又重新恢复了初回家乡时的开心。

线索提供:陈照春

和谐无处不在

见习记者 张金玉 李鹏

9月10日,记者在新区大伾巷和淇滨大道交叉口看到,机动车辆过后,一辆摩托车和一辆自行车都静静停在路南北口,车主互相对望,示意对方先行。过了大约10秒钟,两人竟同时不约而同穿行,由于旁边有车,路显得窄,两人擦身而过,几乎撞在一起。一车主回头喊道:“大哥,互相谦让是好事,我们也不能太死板,该走就要走。”另一车主点头微笑说:“是呀,不能太迂腐,谦让讲究方式也很重要。”

在市人才交流市场,虽然很多人围拢在里面,猛一看很乱,但是细看,你会发现应聘者井然有序,前面的人坐在桌前填写基本资料,后面的人并未一拥而上,他们只是看着招聘职位和招聘人数以及限制的专业,小声和旁人谈论着招聘情况,基本上没有为了争先阻挠应聘者试说的情况。刚毕业的王欢告诉记者,她对这种状况很满意:“每个应聘者都这么有规矩,更有效率。”招聘工作人员马先生也说:

“这样快多了,看,一会儿就有5个人填完表。如果像去年,好多人围一块儿,还要我们来维持秩序,那样一上午也没有报满100人。”

记者走至裕隆超市附近,听到轮椅上一位60多岁的老太太不住地夸推车的小伙子“好”。老太太告诉记者:“这不是我儿子,而是在超市上班的小李。由于我儿子忙,他就带我出来晒太阳,透透气,真是个好小伙子。”当我们夸推车的小余时,他腼腆地笑了:“我打工在外,王妈妈一直把我当儿子看,也没少照顾我,我做这些是应该的。”

在旁边休息的王老先生说:“和谐是无处不在的,只要真诚付出,收到回报是必然的。”